

四川省环境保护厅党的群众路线教育实践活动领导小组文件

川环群组发〔2013〕24号

关于在党的群众路线教育实践活动中 开好专题民主生活会和组织生活会的通知

各直属单位党委、党支部，厅机关各党支部：

根据省委教育实践活动领导小组、省纪委、省委组织部《关于在党的群众路线教育实践活动中开好专题民主生活会的通知》（川组发〔2013〕10号）精神和省委第二十二督导组要求，结合我厅教育实践活动进展情况，厅教育实践活动领导小组决定，各直属单位党委、党支部和机关各党支部近期要召开一次以为民务实清廉为主题，以“反对‘四风’、服务群众”为重点的专题民主生活会和组织生活会。现就有关事项通知如下：

一、会议时间

厅机关各党支部和各直属单位党委、党支部于11月15日前召开专题组织生活会和民主生活会。直属单位党委所属党支部于11月20日前召开专题组织生活会。

二、参会人员

厅机关党支部专题组织生活会由该支部全体党员、入党积极分子和分管厅领导参加。直属单位党委专题民主生活会由该单位领导班子成员、分管厅领导参加，本单位领导班子中的非中共党员领导干部，列席会议。直属单位党支部专题民主生活会由该支部全体委员、分管厅领导参加。直属单位党委所属党支部专题组织生活会由该支部全体党员、中层干部、入党积极分子和分管院（站）领导参加。

三、会前准备

精心组织学习教育。坚持把学习教育活动始终，在前段时间学习教育的基础上，组织所属党员干部进一步学习新党章，学习中央、省委有关教育实践活动的重要文件和习近平总书记一系列重要讲话精神，开展马克思主义群众观点和党的群众路线专题教育，进一步增强宗旨意识和群众观念，自觉把思想和行动统一到中央、省委的部署要求上来，为开好专题民主生活会和组织生活会奠定基础。

普遍开展谈心活动。直属单位党委（党支部）书记与班子成员、班子成员之间、班子成员与分管科（室、所）负责人，机关各党支部书记与所属党员、直属单位党委所属党支部书记与所属党员、党员之间，都要开展交心谈心活动。通过交心谈心，征求对方对自己存在问题的意见和改进建议，相互沟通思想、增进了解、加深共识、增强团结、化解矛盾、推进工作。在谈心交心中，既讲成绩，更要指出问题和不足，坚持敞开心扉、坦诚相见，开展批评与自我批评，把矛盾和问题解决在专题民主生活会或组织生活会前。

认真准备发言材料。参会人员要按照省委规定的“四个

方面”内容，认真撰写对照检查材料。对照检查材料要开门见山、直奔主题，重点突出、内容实在，剖析深刻、触及灵魂，防止把对照检查材料写成工作总结或述职报告。在此基础上，直属单位党委（党支部）书记、机关各党支部书记的对照检查材料要送分管厅领导审阅，直属单位班子成员的对照检查材料要送本单位党委（党支部）书记审阅，直属单位党委所属党支部书记的对照检查材料要送分管院（站）领导审阅，直属单位和机关各党支部普通党员的对照检查材料要送所属党支部书记审阅。

主动报告筹备情况。在召开专题民主生活会和组织生活会之前，各单位要主动向厅教育实践活动领导小组办公室报告会议准备情况，包括参会的厅领导、开会时间等内容，做到“四个不上会”，即问题找得不准不上会、原因分析不透不上会、整改措施不实不上会、努力方向不明不上会。厅教育实践活动领导小组办公室和督导组将视情派人员参会。

四、开会程序

专题民主生活会和组织生活会由各单位党委（党支部）书记主持。会上，先由本单位党委（党支部）书记代表班子（党支部）进行对照检查，然后各单位党委（党支部）书记作个人对照检查，其他班子成员对其开展批评。接着，第二名班子成员作个人对照检查，其他班子成员对其开展批评，并依次进行。最后，由参会的厅领导进行点评。直属单位党委所属党支部和厅机关党支部组织生活会参照执行。

五、几点要求

一要切实加强组织领导。开好专题民主生活会和组织生活会，是查摆问题、开展批评环节取得实效的关键。各单位要高度重视，精心组织，周密安排，深入做好思想发动。各单位党委（党支部）书记要切实履行第一责任人的职责，正确引导，当好表率。

二要认真落实整改措施。对专题民主生活会和组织生活会上查找出来的问题，要坚持边查边改，有针对性地提出整改措施，明确整改重点，落实整改责任，着力解决一些群众普遍关注的突出问题，以教育实践活动的新成效取信于民、凝聚力量。

三要及时上报有关材料。各直属单位党委（党支部）、机关各党支部的专题民主生活会和组织生活会专题报告及整改方案（附本单位领导班子和处级以上干部的对照检查材料），在11月底前，以正式文件形式上报厅教育实践活动领导小组办公室。

专题民主生活会和组织生活会结束后，各单位要采取适当方式，及时向本单位党员干部和群众通报会议情况，领导班子存在的突出问题和整改方案，以及其它需要说明的问题。

四川省环境保护厅党的群众路线
教育实践活动领导小组

2013年10月31日

抄送：省委第二十二督导组。

四川省环境保护厅办公室

2013年10月31日印
